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Thema: Extremwertaufgaben; Regeln von de I’Hospital,
Integralrechnung

Aufgabe 1:
Eine Laufbahn der Lange 400 m aus zwei parallelen geraden Laufstrecken mit zwei

angesetzten Halbkreisen soll so angelegt werden, dass das Rechteck zwischen den Geraden
einen maximalen Flacheninhalt hat.

Aufgabe 2:
Ein zylinderférmiger Blechbecher habe das gegebene Volumen V. Wie gro3 muss man den

Radius und die Hohe wéhlen, damit der Blechverbrauch ein Minimum annimmt?

Aufgabe 3:
Bestimmen Sie die Grenzwerte (Definitionsbereiche beachten).

f(x)  x(2Jx -3)+1

= fir x > 1
g(x)  (Vx-1)°
sin 2£
b) re) X fir x > o
g(x) 1
XZ

Beachten Sie: 2sinxcosx = sin2x!

Aufgabe 4:
Gegeben sei die Funktion f(x) =k-x2+ 1,k € R.
Berechnen Sie die Untersummen s, und die Obersummen S, bei Unterteilung eines Intervalls

[0;b],b e R*®, inn gleichlange Teilintervalle. Berechnen Sie lim s_und lim S, .

n— o n— oo

Aufgabe 5:

Berechnen Sie:

a) _J'z(%x3+1)dx = b) {(g—\/ﬂ)dx =

c) J'(ax2+bx+c)dx: (a,b,c e R) d) J'|x3—x|dx=
.3 2

e)[(——+—=)dx =

){(ﬁ+ L
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